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V prostorách Muzea krajky ve Vamberku se v sobotu 27. 6. 2026 uskutečnila vernisáž
výstavy Krajka v Církvi. Církev v krajce – Krajka v liturgickém umění. Akce proběhla v
rámci Mezinárodních krajkářských slavností, které do Vamberka přilákaly návštěvníky
nejen z České republiky, ale také ze zahraničí. Řada z nich si během slavnostního
programu našla cestu také na tuto výstavu – a rozhodně neprohloupila.

Součástí vernisáže byla komentovaná prohlídka s odborným a osobitým výkladem autora výstavy dr.
Radka Martinka (PdF UHK), který návštěvníkům přiblížil krajku v neobvyklém, ale o to zajímavějším
liturgickém kontextu. Zájmu krajkářek všech generací se také těšily edukační materiály připravené
týmem PdF UHK. Originálním suvenýrem z výstavy se staly např. pohlednice či omalovánky
doplněné speciálními razítky se vzory vystavených krajek.

Dr. Martinek při této příležitosti také představil svou knihu – kritický katalog k výstavě se
stejnojmenným názvem. O publikaci byl značný zájem a někteří využili možnost odnést si výtisk i s
autorovým podpisem.

Vernisáž se zároveň stala příležitostí k setkání části řešitelského týmu projektu Vlákna paměti, který
mimo PdF UHK tvoří i tým z VŠCHT a NPÚ. Podporu akci i celému projektu svou přítomností i
milými osobními proslovy vyjádřilo také vedení Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové –
děkanka PhDr. Nella Mlsová, Ph.D., a proděkanka Mgr. Jana Kostincová, Ph.D.

Ačkoliv venku panovalo skutečně mimořádně horké počasí, v prostředí Muzea krajky ve Vamberku
nabídla výstava příjemné osvěžení – nejen díky o něco přívětivější teplotě, ale především díky
atmosféře, v níž se potkala krása řemesla, historie, duchovní tradice i lidská setkání.

Výstavu mohou zájemci navštívit až do 19. října 2026.

Výstava Krajka v Církvi. Církev v krajce – Krajka v liturgickém umění je výstupem projektu
DH23P03OVV022 – Vlákna paměti. Minulost a současnost vambereckého krajkářství. Poskytovatel:
Ministerstvo kultury; NAKI III – program na podporu aplikovaného výzkumu v oblasti národní a
kulturní identity na léta 2023 až 2030.

https://www.vlaknapameti.cz/
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